


 

  



Конспект интегрированного занятия по ручному труду "Китайский 

Новый Год" «ЮАНДАН» 

Воспитатель МАДОУ №429 Серебрякова Л.Д. 

Задачи: 

В области социально-коммуникативного развития: 

 развитие взаимодействия ребенка со сверстниками и взрослыми 

 становление самостоятельности, целенаправленности и 

саморегуляции собственных действий 

 формирование положительных установок к различным видам труда и 

творчества. 

В области познавательного развития: 

 развитие воображения и творческой активности 

В области речевого развития: 

 обогащение активного словаря 

 развитие связной монологической и диалогической речи 

В области художественно-эстетического развития: 

 становление эстетического отношения к окружающему миру 

 формирование элементарных представлений о видах искусства 

 развитие восприятия музыки 

В области физического развития: 

 развитие крупной и мелкой моторики. 

Материалы: цветная бумага, ножницы,  пластиковые стаканчики 

(бутылочки), светящиеся мячики, ленты, клей для каждого ребенка, веера на 

каждого ребенка, дракон со светом, фонарики световые, презентация. 

Возраст детей: старший дошкольный 

Ход занятия: 

В группу входят дети, звучит китайская народная музыка, висят китайские 

фонарики, на экране пейзаж китайского городка. Детей встречает 

воспитатель в костюме китаянки с зонтиком. 

 



1. Воспитатель приветствует детей: 

-Нихао Тонг! А вы знаете, что я вам сейчас сказала? (ответы детей) 

-А на каком языке? (ответы детей) Вы молодцы! 

-Действительно на китайском языке Нихао Тонг означает «Здравствуйте 

ребята!» 

-А нихао -здравствуйте! 

-Давайте друг друга поприветствуем на китайском языке. Сложите ладони 

перед собой, и когда произносите нихао нужно наклониться. Вот 

так. (Воспитатель показывает пример дети повторяют). Молодцы! 

2. Воспитатель приглашает детей присесть на ковер. 

-Садитесь пожалуйста на ковер, так чтоб не мешать друг другу. (дети 
рассаживаются) 

-Я приехала из волшебной страны Китай. У нас много веселых праздников. 

-Но мне бы хотелось узнать какие веселые и яркие праздники есть у вас 

зимой? (Ответы детей) 

-А когда вы празднуете НГ? (ответы детей) 

-А что необычного происходит в этот день? (ответы детей) 

-Какие подарки дарят на НГ? (ответы детей) 

-Какого числа празднуют у вас НГ (ответы детей) 

-Спасибо вам за рассказ! 

3. Воспитатель «А я хочу вам рассказать как НГ празднуют в Китае. 

Потому что в Китае новый год только начинается!!! По - китайски 

новый год называется Юандан. И длится празднование НГ в Китае 
целый месяц.»  (Включаю слайды) 

4. Рассказ легенды и основных традиций празднования НГ в Китае. 

Воспитатель «Считается, что красный цвет отгоняет злых духов, дает 

богатство и успех. По приданию давным - давно жил злой дух Нянь, он на 

кануне нового года врывался в дома и все съедал разрушал дома. Но 

однажды пришел старичок в красном одеянии и сказал, что он избавит всех 

от злого Няня. Люди не поверили ему и убежали. А старичок остался. Когда 



пришел Нянь он заметил, что что-то не так в городке, стал обходить дома и 

увидел что в одном доме был свет. Нянь подошел поближе и увидел, что все 

двери и ставни выкрашены в красный цвет, когда он шагнул к дому стали 

лопаться и взрываться хлопушки, тогда старичок вышел из дома и громко 

расхохотался. Нянь убежал в страхе и больше не приходил. 

Выяснилось, что злой дух боится всего красного шумного и яркого. 

И с тех пор в Китае шумно празднуют, наряжаются в яркие одежды, 

танцуют, поют песни, проходят шумные красочные представления на 

улицах городов. И обязательно присутствует красный цвет во всем 

убранстве. 

А Салют из множества фейерверков это неотъемлемый атрибут 

празднования нового года в Китае. Именно от них мы и переняли эту 

традицию. А еще китайцы украшают улицы и дома китайскими 

фонариками. 

Традиционно китайские фонари красного цвета, овальной формы и 

украшены красными или золотыми кисточками. В наши дни, в зависимости 

от вида и предназначения, фонарики могут быть квадратными, 

прямоугольными и других форм. 

Китайские фонарики – История 

 
Украшение фонариков шѐлком и бумагой защищало их от ветра и не 

позволяло улететь 

Историки утверждают, что впервые в Китае начали изготавливать 

традиционные фонарики во времена Империи Восточная Хань (25–220 гг). 

Изначально в Древнем Китае фонарики использовали в качестве источника 

света, а также во время отправления обрядов буддизма. Их вешали как в 

помещении, так и снаружи, чтобы можно было читать и работать. 

Украшение фонариков шѐлком и бумагой защищало их от ветра и не 

позволяло улететь. 

https://www.chinahighlights.ru/travelguide/religion/fojiao-index.htm


Постепенно фонари стали широко использоваться и простыми людьми, 

особенно во время праздников. Во времена правления династии Тан (618–

907 гг н.э.) фонарики изготавливали, чтобы отпраздновать мир и 

благополучие китайцев, а также чтобы представить Китай как 

могущественное государство. 

Сегодня китайские фонари вешают в качестве украшения и используют в 

современных ритуалах и празднованиях. Фонарики в Китае превратились в 

символ национальной гордости, их можно увидеть повсеместно: они 

украшают дома, улицы, торговые центры. 

5. Творческая часть.  Изготовление Китайских фонариков 

Ориентировка в задании. 

- Итак, мы с вами будем изготовлять фонарик, который мы повесим на елку 

в качестве игрушки. Фонарик состоит из корпуса – основной детали- и 

ручки за которую мы будем вешать его на елку. Ручка находится вверху, 

над фонариком. 

- Чтобы изготовить такой фонарик, нам понадобится лист цветной бумаги. 

1. Лист цветной бумаги складываем пополам цветной стороной наружу. 

2.  Поперек сгиба делаем  надрезы одинаковой глубины. 

3. Лист разворачиваем, концы листа склеиваем. 

4.  В середину, вровень с краями, вклеиваем бумажную полоску (ручку). 

5. Для того, чтобы фонарики светились, мы поместим во внутрь 

пластиковые стаканчики со светящимися мячиками. 

Пальчиковая гимнастика 

Посмотри: на нашей елке 

Очень колкие иголки. 
От низа и до макушки 

Висят на ней игрушки — 

Звездочки и шарики, 
Яркие фонарики. 

Практическая работа. 

- Ребята, мы с вами размяли ручки, чтобы они хорошо работали. А теперь 

можно приступать к изготовлению нашего новогоднего фонарика. 

- Давайте еще раз вспомним с чего нужно начать свою работу. 

Правильно,  берем лист бумаги и сгибаем его пополам. 

- Не забывайте, что инструменты должны располагаться справа, материалы 

– слева. Следите за порядком на своем рабочем месте! Приступайте к 

работе!  



- Итак, с чего мы начнем свою работу?  Сначала мы берем лист цветной  

бумаги и складываем его пополам вот так. (Показывает). 

- Вспомните, что мы будем делать следующим этапом? Далее мы берем 

ножницы и делаем надрезы одинаковой глубины по разметке. (Разметка 

нанесена). 

А как же, дети, он у нас будет светиться? У кого есть предложения? (Дети 

предлагают свои варианты). Гирлянда не подойдет, от свечки сгорит сама 

бумага….  

 А давайте поместим во внутрь фонарика пластиковую бутылку со 

светящимся  мячиком. Для этого отрежем верхнюю часть пластиковой 

бутылки, обклеим эту бутылку цветной бумагой и поместим во внутрь 

светящийся мячик.   

- Что мы будем делать дальше? 

- Затем мы разворачиваем лист и склеиваем концы листа клеем. У нас 

получился фонарик. Но как вы думаете, что еще не хватает нашему 

фонарику? Правильно, чтобы мы смогли повесить наш фонарик на елку 

нужно фонарику приклеить ручку. 

- Ручку мы будем изготовлять из тонкой полоски желтого цвета. 

Намазываем полоску с обеих сторон клеем и вклеиваем ее внутрь вровень с 

краями. Вот теперь у нас получился настоящий новогодний фонарик! Но 

почему то фонарики не светятся… Что, дети, нужно сделать? Конечно, нам 

необходимо потрясти наши фонарики!  

- Наш новогодний фонарик готов!  

Рефлексия. 

- Итак, что вы делали сегодня на занятии? 

- Из каких материалов? 

- Скажите, из скольких деталей состоит наш фонарик? 

- С чего вы начали свою работу? 

- Какую операцию выполняли потом? 

- Нравятся ли вам ваши работы?  

- Ребята, вы все молодцы! Все хорошо потрудились, на рабочем месте 

старались соблюдать порядок. Теперь мы украсим елку нашими китайскими 

фонариками и она будет самой красивой! 

Заключительная часть. 

Воспитатель «Вы большие молодцы! СЕ-СЕ по китайски означает спасибо! 

Спасибо вам большое за этот праздник! И я вам дарю по паре мандаринов 

что созвучно с золотом!! (Воспитатель выносит корзину в которой лежат 

мандарины) Давайте попрощаемся с вами тоже по китайски. Сложите 

ладони перед собой и скажите Цзай Цзянь, что на Китайском означает До 

свидания! (Воспитатель показывает на своем примере, дети повторяют 
за ним) 


